

突发大停电 全台陷混乱

操作失误引发 各地险象环生 经济部门负责人请辞

香港文汇报讯 综合台湾媒体报道，15日下午5时许，台湾传出大面积停电消息——新北、台北、新竹等多县市网民纷纷在社交平台发文称，当地突然停电。晚间，台湾经济主管部门举行记者会，表示事故由于台湾中油股份有限公司（台湾中油）工作人员操作失误，导致桃园电厂6部机组同时跳闸，造成全台多处停电，影响岛内17个县市的668万户民众。另外，台湾经济主管部门负责人李世光晚间就事件请辞获准，不过还是难以平息民众怒火。

15日 下午5时许，全台湾各地传出大面积停电消息，连交通灯、自动柜员机（ATM）都受到影响，仅台北、新北和高雄就发生至少有80宗人员受困电梯事件，台北101大楼也出现部分楼层停电，重要交通枢纽市府转运站也陷入一片黑暗。

点蜡烛酿火灾导致一死

由于停电时正逢下班交通尖峰时刻，路口红绿灯故障也造成交通阻塞，路人和车辆仅能凭肉眼及经验判断要直行或转弯，险象环生。苗栗县更因停电发生惨剧，一位73岁妇人因停电点蜡烛，酿成火灾；因车祸脑伤的儿子受困2楼命丧火窟。当地通南里里长巫宝田指出，该区域自下午4时40分左右开始不明原因停电，到了5时许就发生火灾，“若不是因停电点蜡烛，或许就不会发生这种事”。

台湾经济主管部门晚间召开紧急记者会，台湾中油总经理刘殿熙表示，工作人员操作气阀失误，导致供应台电所属的桃园大潭电厂6部机组的天然气供应中断约2分钟，已立即重新开启，燃气恢复

供应，但大潭机组需要一段时间才能恢复正常供电。

轮流限电影响668万户

在电量供应不足情况下，台电从6点开始进行分区停电，A、B组用户将轮流限电，预计分三轮限电，每轮约一小时，第一轮预计影响237万户，第二轮195万户，第三轮236万户，共计影响668万户。由于民进党鼓动发起的“反核大游行”，曾经出现“用爱发电，有爱无限”的标语，15日大停电时，大量在高

温天气中苦等的民众都以此表达心中的不满，“可见台湾人真的爱心不够，才会大停电，我们不是要用爱发电吗？”

“用爱发电的人，赶快出来啊！”住在高层的台湾网友则无奈自嘲：“我住22楼，可以用爱回家吗？”

台湾曾经在1999年发生过一次大规模停电事故，当年7月29日晚11时，台南县一座输电塔因山体滑坡倒塌，引起南部的核三电厂及兴达火力发电厂自动断电无法发电，造成岛内南电无法北送，全台五分之四的电量输送停顿。



■由于台湾中油人员操作失误，导致桃园电厂6部机组同时跳闸，造成全台大面积停电，影响岛内17个县市的668万户民众。图为一家餐厅内用餐客人只好通过手机闪光照明吃饭。



苗栗县一老妇因停电点蜡烛酿成火灾，并导致因车祸脑伤的儿子受困2楼命丧火窟。图为消防人员搭梯爬进屋内救援。

中央社

环团轰大跳电 凸显电力系统脆弱

香港文汇报讯 据中央社报道，桃园大潭电厂跳闸造成全台15日下午大面积停电。环团表示，15日全台大跳电凸显了目前集中式电力系统的脆弱，且台湾供电紧绷程度到任何的风吹草动就会导致崩溃。

“绿色公民行动联盟”副秘书长洪申翰表示，这次全台大跳电凸显集中式的电力系统的脆弱，只是台湾中油的一个小小错误，就导致大潭电厂这么大量的机组跳电，造成电网内用户无法正常用电。

洪申翰强调，今年已经发生3次电力事故，难道台电还学不乖吗？他呼吁，台电与中油应该一并检讨目前集中式的电力及电网系统，往分散式的电力系统及电网系统来改革。

核能流言终结者创办人黄士修表示，15日全台大停电最根本原因在于台湾电力备用容量的长期不够，若备用容量够，大潭电厂15日就可以好好停机检修。

黄士修指出，台湾供电紧绷到只要有任何风吹草动、只要有一台机组出事就崩溃，但当局还是不愿意承认台湾有缺电的问题。他说，目前天然气供电占比超过三成，但天然气容量只能撑7天，当局若要把天然气供电拉到五成以上，就要考量到台湾有台风问题，可能会使天然气船舶无法靠港，这时全台就会陷入没燃料可用的情况。

市场复苏 台现年中跳槽潮

香港文汇报讯 据新华社报道，台湾1111人力银行15日发布数据显示，岛内7月份求职者主动投递履历数创新高，呈现年中转职潮异象，超过五成受访企业近期因填补流失人力而征才。

调查：逾五成半企业人才流失

该人力银行资料库数据显示，7月份

岛内求职者主动投递履历数超过190万笔，高出年后转职高峰时的150万笔，较去年同期增长22.9%。厂商释出超过40万职缺，较去年同期增长7%。

1111人力银行最新调查结果显示，近期征才企业中，逾五成五因“填补流失人力”而征才，更有超过四成企业直言，员工离职率较去年同期增加，显示

出就业市场正面临年中转职潮现象。

1111人力银行副总经理何启圣指出，在市场景气复苏背景下，求职者意识到产业趋势及市场人才需求，萌生转职念头，希望透过转职来解决现职发展困境，由此释出部分职缺，加上企业预期产业发展而扩编释缺，使得岛内年中出现求职及求才数据同步上扬。

值得一提的是，该人力网站数据库显示，36岁至40岁主动投递履历次数的年增长率高达26.4%，41岁至45岁转职者年增长率高达32.6%，显示求职动能集中在年资10到20年的职场中坚人才。

何启圣认为，从调查看，36岁至45岁族群多数处于中年危机加上原职已有一定职位与条件，转职成本较高，而今年在看到景气转好氛围下，试图跟随市场趋势，降低转职风险并拉抬个人薪资福利等劳动条件，因此该年龄段人群转职力道明显。

王金平称无意当国民党副主席

香港文汇报讯 据中通社报道，中国国民党内大佬级政治人物、台湾地区立法机构前领导人王金平15日受访时澄清，他不会担任国民党副主席，并认为党务工作，老中青总要有一定比例结合。国民党第20届全代会即将于本月20日在台中举行，党主席当选人吴敦义将正式就任并公布党副主席人选。王金平15日受访时称，每当要选国民党主席，都有人传他要参选，他也两、三度对吴敦义表达不会参选。吴敦义当然不会跟他提起国民党副主席的事，吴敦义很清楚他绝不会接受的态度，怎会邀他当国民党副主席？就算吴敦义提起，他也不会接受。

香港新聞

香港文汇报讯（记者 陈文华）15日是抗日战争胜利72周年纪念日，香港抗战历史研究会及警察历史收藏学会15日起至20日一连6天在香港上环文娱中心6楼展览厅合办“烽火岁月的记忆——抗战历史的展现反思”抗战文物、图片展览，同时举办“前事不忘后事之师”学术讲座，希望年轻一辈不忘历史，借古鉴今。

抗 战名将吉星文之子吉民立、原深圳市长于幼军、原国家博物馆副馆长董琦、港区全国政协委员龙子明、香港历史专家萧国健、香港抗日老战士林珍，及主办方警察历史收藏协会会长林建强、香港抗战历史研究会会长吴军捷，15日一同为展览开幕剪彩。

展览形式活泼，除有珍贵历史图片及文字记录外，更有漫画及布偶布置。另设专区揭露“南石头难民营”历史，在香港被日军侵占的3年零8个月期间，日军8604细菌部队将逾十万人用船运往广州南石头难民营，进行活人试验及活体解剖，惨无人道。

林建强叹港青多不了解历史

林建强的父亲曾于香港沦陷期间在港忍受苦难，之后去内地参军抗日。林建强强调，日军的暴行对上一代港人造成难以磨灭的伤痛，但今日好多年轻港人并不了解那段历史，他希望通过展览让更多年轻人记得历史、反思历史。在本次展览中，他特别拿出收藏多年的抗战文物、珍贵图片参展。

吉民立亦特别送出父亲吉星文的两本精装日记展出，希望年轻人更多了解历史，不忘历史。

身兼中国文物保护基金会副理事长的董琦强调，广州南石头难民营遗址是香港人的灾难，港人不能亦不会忘记这段历史。他透露，中国文物保护基金会与香港抗战历史研究会计划于近期成立“南石头难民营遗址专项基金”，推动更多香港年轻人了解历史、铭记历史。

港政协倡建“大屠杀纪念馆”

龙子明亦表示，今年已联合23名港区全国政协委员递交政协提案，建议成立“广州南石头侵华日军细菌武器大屠杀纪念馆”，揭露日本人对香港人做出的惨无人道的行为，帮助香港青年人正确认识历史。他强调，香港与国家的命运始终联系在一起，香港年轻人不应忽视历史，要有民族良心及国家认同。他希望纪念馆能唤起香港年轻人对历史的兴趣，亦进一步成为两地交流的活动中心，让两地青年真正做到前事不忘、后事之师。

除丰富图片、文物展览，主办方同场举办6场“前事不忘后事之师”学术讲座，分别由两地专家以“南石头大屠杀论证”、“中国抗日战争”、“从文物看抗战历史”、“日本侵略前后的香港帮会活动”、“二战时期的香港警察”、“香港日占岁月”、“保卫香港的人——我说东江纵队港九独立大队”、“香港抗战史的教学”为题作主题演讲，有兴趣市民可免费入场。

抗战展提醒港青反思历史

专区揭“南石头难民营”惨况 名将吉星文珍贵日记展出



抗日名将吉星文之子吉民立（左一）特别送出父亲的两本精装日记展出，希望年轻人更多了解历史，不忘历史。

香港文汇报记者
陈文华 摄



香港索偿协会主席刘文发表声明谴责日本军国主义。

中新社



■展览除有珍贵历史图片及文字记录外，更设专区揭露“南石头难民营”历史。

香港文汇报记者陈文华 摄

索偿协会游行促日深刻反省

香港文汇报讯 据中新社报道，民间团体香港索偿协会15日发起游行，要求日本彻底放弃军国主义，对侵华历史作出深刻反省，承认错误并正式道歉。游行队伍从香港邮政总局出发，经由怡和大厦行人天桥，抵达日本驻港总领事馆楼下，并递交抗议信件。

游行队伍中大部分成员是经历过抗日战争的老一辈。发起游行的香港索偿协会主席刘文表示，8月15日是抗日战争胜利日，希望通过游行，一方面纪念这个具有历史意义的日子；另一方面也能唤醒香港市民，特别是新一代的年轻人，勿忘抗日历史，站出来反对战争，拥护和平。

据该民间团体介绍，日军占领香港期间，强制港人用港币兑换军票。1945年日军投降后便宣布军票无效，港人兑换无门。日本在港共发行了19亿日圆军票，协会代表家庭仍持有约5.4亿日圆军票，而日本至今没有作出任何赔偿。刘文表示，诉求一天没有得到回覆，纪念活动就会一直延续下去。